



中国国务院侨办代表团雷振刚 邱立国等一行访问底特律地区

【大底特律时报讯】由文教宣传司雷振刚副司长带领，中国国务院侨办代表团 13 日前来到底特律地区进行两天的访问。据悉，该团原为国务院侨办刘泽彭副主任带队，专程来芝加哥参加全美中文学校协会第四次全国代表大会。大会结束后，刘泽彭副主任有公务需立即返回北京，其余成员则由副司长雷振刚副处长邱立国带领，走访美国各地侨界，尤其是考察美国华文教育的情况。

在到达底特律之前，该代表团已经走访了德州休斯敦，俄州哥伦布等地，与当地华文教育工作者座谈，商谈今后中国侨办如何加强对美国中文教育工作的支持。此次来到底特律地区，又在一天之内，连续参加了本地侨界两项重大活动：下午到密西根首届华裔青少年绘画比赛颁奖大会，雷振刚副司长还代表国务院侨办转交了侨办郭东坡主任为大会的题词。随即又参加了底特律中国人协会成立 10 周年庆祝大会。

此次代表团一行还包括北京华文学院院长彭俊，华声龙脉网副总编陈浩琦等共七人。他们对底特律地区华人的组织的活跃和成就深感敬佩。

中国侨办祝贺密西根举行 首届华裔青少年绘画大赛

(华声报记者陈浩琦底特律报道)全美中文学校协会、底特律中国人协会、安华中文学校等 10 个华人社团、中文学校 12 月 14 日下午在车城底特律举办了密歇根州首届华裔青少年绘画大赛展览和颁奖大会。中国国务院侨办华文教育团参加了大会。代表团团长、文教宣传司副司长雷振刚向大会转送了国务院侨办主任郭东坡的题词“中华文化源远流长，华裔青年人才辈出。”中国侨联副主席唐闻生等也为绘画大赛题了词。密西根州州长，国会参议院密西根州代表等为画册致函祝贺。

组委会主任刘利华主持了大会，组委会顾问郑良根致辞。他说，绘画大赛的许多组织者都是义务的，有时工作到凌晨 4 点，奉献精神令人感动。通过举办大赛，华裔青少年的绘画水平大为提高，他们的许多作品令人看了爱不释手。

雷振刚在讲话中代表国务院侨办向各位获奖同学表示热烈祝贺，对大赛组织者的辛勤劳动表示由衷的敬意。他说，少年是华社的未来，我们特别希望华裔青少年们多才多艺，习中文，学中华文化，成为通晓东西的有用人才。他同时希望有更多的华裔青少年参加“寻根之旅”等夏令营活动，了解祖籍国的文化，感受祖籍国的变化。

此次绘画大赛历时 10 个月，跨两个学年，共收到 246 幅作品，参加者年龄在 3 岁到 16 岁之间，检查审核评比 3 次，并在校对 5 次后出版了获奖作品画册，以后这些作品不论是否已经获奖，都还要再送到本地区多个社区图书馆进行多次展览，让美国人了解华人子弟的杰出才华。



颁奖大会也是一次绘画作品展



图为代表团部分成员在座谈。

(接上页) 雷振刚向老师们赠送了音像并茂的《中文》教材多媒体光盘样本，并向大家推介华声龙脉网的多媒体远程教育频道。此外，他还介绍了国侨办为各地华文学校教师“充电”的计划。

谈及“寻根之旅”活动，雷振刚还表示，将继续推进主题夏令营活动，例如办武术、民族舞蹈等内容的夏令营和优秀青少年夏令营活动、论坛活动等，让中国的孩子和海外的孩子得到交流。

与会中文教师们对国侨办支持华文教育所做的努力表示赞赏，认为国侨办的帮助很及时。同

时老师们也提出，美国的孩子表现欲强，可以插编歌曲，或编一些表演剧目，多编场景对话，少一些“巍峨耸立”之类文绉绉不实用的内容，使学习更加有趣味。一些老师还展示了各种文本不同版本的包括台湾版的青少年语文教材供代表团参考。教师们还提议，让来自中国的教师体会一下海外的孩子应该怎样教。

雷振刚十分感谢大家提出的建议，并表示，台湾的同行在华文教育方面做了许多有益的工作，他们的许多优点也值得我们学习。